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***                             

       Madame la députée,

Monsieur le Conseiller Général,

Madame le Maire de Savigny Sur Orge,

Mesdames et Messieurs les élus,

Messieurs les Officiers, sous officiers, gradés et sapeurs,

Messieurs les présidents et membres d’honneur, actifs ou 
sympathisants des groupements d’anciens Sapeurs 

Pompiers de Paris

Mesdames et Messieurs,

Chères Josy et Sandrine

Prenant la parole après Madame le Maire, je ne reviendrai 
pas sur les propos élogieux qu’elle a consacré pour 
témoigner des différentes qualités de notre ami Edouard 
ARMIRAIL, mais je tiens à la remercier pour avoir trouvé 
les mots justes pour décrire l’imposant personnage qu’il 
est, sous toutes ses formes, à la fois physiques et 
intellectuelles.

Ce midi est pour moi une occasion toute particulière et un 
plaisir personnel toujours renouvelé, que de vous voir 
réunis dans cette belle salle des fêtes  de Savigny sur Orge  
après avoir remis, il y a quelques  instants, à Edouard 
ARMIRAIL,  les insignes de Chevalier de l’Ordre National 
du Mérite.

A l’inverse de ce que recommande l’usage, je  ne  vais pas  
retracer son parcours personnel, celui d’un homme aux 



nombreux talents et qualités.

Mais dans « Les Caractères », Jean de La Bruyère écrivait :

« On ne doit pas juger du mérite d’un homme par ses 
grandes qualités mais par l’usage qu’il sait en faire »

Alors pour tenter de vous faire comprendre en quoi 
Edouard est méritant et pour essayer de définir les mérites 
qui font désormais de lui un homme de l’ordre, j’ai 
volontairement choisi de disséquer non pas sa brillante 
carrière au sein de l’unité prestigieuse à laquelle beaucoup 
d’entre nous avons appartenu et qui lui ont valu, en temps 
et en heure de multiples récompenses honorifiques, mais 
de vous tracer le portrait d’un homme dont les chemins de 
culture le mèneront notamment à pratiquer  en sport de 
haut niveau, l’halieutisme auquel il a consacré une grande 
partie de son temps depuis sa plus tendre jeunesse.

Oui, c’est vrai, Edouard a beaucoup péché et c’est en 
quelques vers que je vais à présent vous décrire les qualités 
qui lui ont permis de faire partie de l’ordre dont il vient 
d’être fait chevalier, sans qu’il fasse d’ombre à quiconque.

Pour rouvrir le livre de tout ce  temps passé

A écouter les autres, à souvent les faire taire,

J’ai choisi quelques vers qui veulent témoigner

Des mérites éminents qui ont eu l’art de plaire.

Tous ceux qui sont ici  pour ton talent immense

A disséquer les mots, à découvrir les choses

Sont là pour te prouver, par leur seule présence

Que dans l’envie d’un sage, c’est la vie qui s’impose.

Je veux parler bien sur de cet air magnifique,



Parfois tonitruant, toujours coquin en somme,

Qui lorsque l’on te voit, fait de toi l’être unique,

Au regard pétillant où l’on découvre l’homme.

Tu es un cœur sensible, fervent de la nature,

Travailleur inlassable, pompier jusque dans l’âme,

Amoureux de la pêche, butineur au cœur dur

Toujours prêt à bondir pour être auprès des dames.

Je parle évidemment de celles qui t’entourent

Et qui sont près de toi pour mieux te soutenir,

Ta femme et puis ta fille qui sont tes deux amours

L’association du rêve avec le souvenir.

Tu es un homme affable, au caractère trempé,

Qui sait par son exemple choisir le bon chemin

Tu sais trouver les mots et prétend nous guider,

Sans ostensiblement nous prendre par la main.

Tu es par ton sourire, ta vie et ta présence,

Sous officier de classe, à la chaleur limpide,

Qui efface l’ennui et gagne la confiance

De ceux qui pensent ici, que tu es impavide.

En être exceptionnel tu adores notre vie,

Ces instants de labeur qu’il nous faut partager



Avec les compagnons qui ont fait le pari

De sacrifier leurs rêves pout mieux pouvoir oser.

Pendant plus de trente ans, tu as toujours servi

Avec abnégation, courage et dévouement,

Comme d’autres l’ont fait, au fond comme une envie,

Ne demandant rien d’autre qu’une main qui se tend.

L’action guide les hommes à travers l’humanisme

En empruntant parfois des chemins difficiles,

Tu connais le vrai sens du mot œcuménisme

Et tu veux rassembler, ce qui n’est pas facile.

Exercer ces talents enrichis d’expérience,

De manière multiple, importante et durable

Fait de toi un exemple fondant son espérance

Dans le regard des hommes de manière admirable.

Car il faut  l’enthousiasme, la rigueur opiniâtre

L’engagement sans faille pour construire l’avenir

Savoir se dépasser et sans arrêt se battre

Pour  trouver cet élan qui doit nous soutenir.

Cette ouverture aux autres que je connais sincère

Cette capacité à donner sans reprendre

Est l’un de ces grands traits qui font ton caractère



La générosité du cœur est un moyen d’apprendre.

Tu es le fil d’histoire qui nous relie au temps,

Tu sais mieux que quiconque mesurer le passé,

Car tu es parmi nous celui qui au présent

Sait conjuguer la vie avec sincérité…

Merci d'avoir compris, dans ton discernement

Que tout ce que l'on donne est la marque du temps,

De celui que chacun ou chacune, au présent,

Offre, sans réclamer, sans détour, simplement.

Une vie n’est qu’un rêve pour qui sait écouter

Eteindre ses passions et songer en silence.

Tout ce qui fait un homme et sa félicité,

Donne à notre avenir, et l’envie, et un sens,

Soit donc fier à présent de cette réussite

Qui te trace la voie qu’il te faudra garder

La vie n’a de valeur que si on la mérite

Je suis vraiment content de t’avoir décoré.

Colonel Christian LE BOT
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